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ATA DA 11ª REUNIÃO ORDINÁRIA 1 
CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE-CMS 2 

1º.11.2023 3 
Ao primeiro dia do mês de novembro do corrente ano, no auditório do Centro de Saúde 4 

III, localizado no Angary, com as presenças dos conselheiros Alcione Éneas, Otaviano 5 

Alves, Dalmir Florêncio, Anna lauta Pedra, Verônica Patrícia, Patrícia Ferraz, Ronivaldo 6 

Ferreira, Sérgio Ricardo, Francisco Odécio, Maria Aparecida da Silva, Josenato Medrado, 7 

Mirela Almeida e Robson Vieira. Na oportunidade a pauta discutida foi: 1-Votação da ata 8 

anterior, 2- Comunicação de Ordem Geral; 3- Esclarecimentos sobre fluxo da UNACON; 9 

4-Entrega de Moção de Aplausos para faculdade Estácio-IDOMED; 5-Franqueamento da 10 

palavra. Após a terceira convocatória feita com o intervalo de dez minutos entre elas e 11 

contando com os conselheiros presentes, o Presidente Robson Vieira cumprimentou a 12 

todos os presentes e deu início a reunião. Registrou as presenças dos alunos de psicologia 13 

da UNIFTC e da usuária Josélia Maria. Coloca a ata da reunião passada em votação. 14 

Todos aprovam.  Não houve nenhum comunicado de ordem geral. O terceiro ponto entra 15 

em discussão: - Esclarecimentos sobre fluxo da UNACON. O presidente convida a 16 

secretária Sharlynne para esclarecer sobre fluxo tendo em vista que os representantes da 17 

UNACON não puderam estar presentes. A senhora Juliete, que deveria estar 18 

representando o Regional, teve imprevisto e não compareceu, por isso foi feito contato 19 

com o Dr. José Antônio que é o médico responsável pelo serviço. O fluxo para acesso 20 

inicial ao serviço é feito pela Secretaria de saúde-SMS- Central de marcação, após isso 21 

os encaminhamentos necessários são feitos pelo próprio hospital Regional. A única forma 22 

de acessar o serviço sem passar pelo agendamento da secretaria de saúde seria o paciente 23 

dando entrada pela emergência e confirmado diagnóstico que necessite de tratamento 24 

oncológico. Dr. José Antônio afirmou que todo o gerenciamento das vagas existentes é 25 

feito pela SMS e somente cabe ao UNACON acolher e disponibilizar o tratamento para 26 

os pacientes que são encaminhados. O conselheiro Ronivaldo franqueia a palavra e diz 27 

achar necessário que haja um segundo momento para discussão sobre o assunto com as 28 

presenças da Sra. Juliete e o ex-secretário Allan Jones para maiores esclarecimentos. O 29 

presidente confirma que o convite será renovado para maiores esclarecimentos; prossegue 30 

aproveitando o momento para apresentar o novo gestor da pasta da saúde, Dr. Alcione 31 

Éneas. Deseja boas-vindas e explica que o momento é de observar e entender a situação 32 

da saúde, tendo em vista que está assumindo agora a gestão, portanto não será questionado 33 

no momento. O secretário se coloca a disposição para esclarecer qualquer questionamento 34 

assim que concluir o diagnóstico situacional da saúde. Parabeniza o conselho por se 35 
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mostrar tão atuante e participativo. Sr. Robson destaca que convidará a equipe da Central 36 

Interestadual de Regulação de Leitos para explica como é o fluxo para internação de 37 

pacientes, tendo em vista que existem muitos que esperam por um longo período e acabam 38 

indo a óbito. O conselheiro Ronivaldo coloca que a cardiologia é que apresenta a situação 39 

mais crítica. O quinto ponto: Franqueamento da palavra é invertido para otimizar a 40 

reunião.  A palavra é franqueada a usuária Katussia. Ela relata sobre uma situação que 41 

ocorreu com um paciente oncológico na UPA, onde o mesmo não foi atendido e nem feito 42 

encaminhamento para o serviço de referência. Além disso, coloca que esteve em uma 43 

UBS para se vacinar e obteve a informação de que não iria ser vacinada porque a equipe 44 

estava em reunião. O conselheiro Josenato pede a palavra para questionar ao presidente 45 

como está a situação do Pró-Matre e se o que levou a dificuldade em prestar os serviços 46 

foi a questão relacionada a irregularidade nas certidões. Sr. Robson responde que esteve 47 

com o Dr. Vitor Borges- representante do hospital, e o mesmo afirmou que não haverá 48 

mais condições em manter as portas abertas. Lembra que o prestador é referencia em 49 

cardiologia e é preciso que a gestão pense numa solução. Solicita ao secretário que se 50 

inteire sobre o assunto para depois deixar o conselho ciente da situação. O conselheiro 51 

Dalmir do hospital através da SESAB. O conselheiro Cajuí afirma que o núcleo Regional 52 

está em processo junto a SESAB para colocar o prestador como referência em cardiologia 53 

pelo Estado. O presidente lembra que está sendo verificado junto a SMS sobre o destino 54 

que foi dado às emendas parlamentares que deveriam ter sido enviadas para Pro-Matre. 55 

Aproveita para informar aos demais que o conselheiro Dalmir está agora como 56 

representante deste conselho junto ao COAPES e irá trazer os relatórios sobre sua 57 

participação nas reuniões para conhecimento da assembleia. Informa ainda que o 58 

SINDHOSFRAN enviou uma solicitação para substituição do conselheiro Roberto Filho- 59 

suplente da conselheira Lélia Galvão, pelo Dr. Renan Teixeira e por isso, os trâmites 60 

legais serão tomados para a posse do conselheiro indicado. Solicita a secretária Sharlynne 61 

que leia uma denúncia feita por um usuário quanto a conduta profissional de um 62 

enfermeiro durante o atendimento feito na Pro-Matre. A conselheira Patrícia diz que é 63 

uma denúncia grave e que o correto é o conselho encaminhar essa denúncia ao COREN 64 

para seja feita toda a investigação necessária. O conselheiro Dalmir pede a palavra para 65 

colocar que esteve em reunião com Dr. Edésia- Ministério do trabalho, como 66 

representante do SINDHOSFRAN para discutirem sobre o pagamento do piso salarial 67 

para categoria de enfermagem e as negociações foram produtivas. O presidente traz ao 68 

conhecimento de todos uma demanda trazida pela conselheira Verônica que esteve 69 
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visitando uma usuária para verificar os critérios necessários para inclusão no programa 70 

HUMANIZAR, e pôde perceber que a paciente está há algum tempo no aguardo de 71 

regulação para Salvador a fim de realizar uma cirurgia para retirada de um macroadenoma 72 

na hipófise e está com a visão comprometida por conta desse diagnóstico. Solicita que o 73 

secretário verifique melhor a situação para tentar agilizar o proceidmento. Dr. Dalmir 74 

aproveita para falar sobre as questões dos procedimentos cirúrgicos neurológicos que 75 

estão mais sendo feitos no HU e sugere que feito um consórcio com os neurocirurgiões a 76 

fim de viabilizar os procedimentos, pois essa é uma especialidade muito elitizada. Os 77 

conselheiros Cajuí e Patrícia sugere que o programa de residência seja retomado a longo 78 

prazo e que essa é uma questão que deve ser discutida com o diretor do colegiado de 79 

medicina. Dr. Cajuí solicita a palavra para apresentar o relatório sobre a visita realizada 80 

na maternidade. Solicita ao secretário que analise com atenção as observações colocadas 81 

para que o serviço apresente melhorias. Sr. Renan Teixeira tem a palavra franqueada. 82 

Sugere que o governo do Estado seja questionado sobre os trâmites jurídicos para 83 

contratação da equipe de neurologia e que o conselho estadual seja provocado. Aproveita 84 

o momento para solicitar o secretário que a SMS repasse o recurso para os prestadores 85 

até o quinto dia útil após o crédito feito ao FUNDO para que eles consigam manter as 86 

despesas pagas. A palavra é cedida para João Vitor- representante da SMS. Ele responde 87 

quanto as colocações feitas por Cajuí no relatório de visitas apresentado. Quanto as obras 88 

no local e quanto a quantidade de alimentos encontrados no dia da visita. Expõe sobre a 89 

dificuldade em manter a média complexidade por conta do subfinanciamento do SUS.O 90 

conselheiro Josenato cumprimenta a todos e dá boas vindas ao secretário. Coloca sua 91 

insatisfação por conta da nomeação do secretário ser interina e acrescenta que o Pró-92 

Matre sempre apresenta problemas nos seus serviços, essa situação é antiga. Demonstra 93 

sua indignação sobre a falta de ar-condicionado nas enfermarias da maternidade. O 94 

conselheiro Francisco saúda todos os presentes, parabeniza o antigo secretário pelo 95 

serviço que prestou durante sua gestão e dá as boas vindas ao novo secretário. A usuária 96 

Katussia tem a palavra. Coloca sua indignação por conta da falta de cuidado que gestão 97 

demonstra para os pacientes oncológicos. Acrescenta que falta humanização e prioridade 98 

e os protocolos não estão sendo atendidos. Afirma que é preciso colocar pessoas técnicas 99 

à frente do serviço. Explana sobre a situação de uma paciente que precisa realizar uma 100 

histerectomia e não consegue acesso ao serviço e outros pacientes oncológicos quer não 101 

conseguem marcar procedimentos. Acrescenta que nas UBS não estão sendo feitos os 102 

registros das mulheres que sofrem violência. Fala sobre a dificuldade que a população 103 
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negra sofre frente a anemia falciforme para conseguir exames e tratamento. O Presidente 104 

solicita que todas essas denúncias sejam também registradas na ouvidoria. A palavra é 105 

concedida ao representante do bairro João Paulo II- Lucas. Ele relata sobre a situação do 106 

ambulatório de saúde mental que está sem copo e água. Aproveita para dizer que a 107 

situação da saúde está em precariedade porque a prefeita somente tem repassado para a 108 

SMS 15% dos recursos arrecadados e isso não é suficiente. Sugere que haja uma parceria 109 

entre as Casas de Apoio de Recife e Salvador para que os pacientes de Petrolina e Juazeiro 110 

possam ter um local onde ficar quando forem realizar procedimentos nessas capitais. O 111 

presidente informa que foi solicitada à secretaria a disponibilização de um profissional 112 

contador independente para assessorar a comissão de finanças durante as análises de 113 

contas. Coloca ainda que todas as deliberações e atas do conselho estão sendo publicadas 114 

no site da prefeitura no link destinado ao conselho. Reforça sobre o Instagram feito para 115 

divulgar as ações do conselho.  O quarto ponto entra em discussão: Entrega de Moção de 116 

Aplausos para faculdade Estácio-IDOMED. O presidente faz a entrega a conselheira 117 

Mirela que representa a instituição. A mesma agradece pelo reconhecimento dado por este 118 

Conselho às ações realizadas pela Estácio, através do COAPES, para melhoria na rede de 119 

assistência á saúde. Nada mais havendo a deliberar, o presidente agradece a presença de 120 

todos e encerra a reunião, e eu, Sharlynne de M. M. Campelo lavrei a presente ata que 121 

após aprovação foi assinada pelos conselheiros presentes. Juazeiro-Ba. Primeiro de 122 

novembro de Dois mil e vinte e trêsXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 123 

Alcione Éneas de Assis Rodrigues__________________________________________ 124 

Ana Laura S. C. de O. Pedra_______________________________________________ 125 

Otaviano Alves Cajuí____________________________________________________ 126 

Sérgio Ricardo L. dos Santos______________________________________________ 127 

Dalmir Florêncio Pedra__________________________________________________ 128 

Maria Aparecida da S. Santos_____________________________________________ 129 

Patrícia de Sales F. Santana_______________________________________________ 130 

Josenato Medrado_______________________________________________________ 131 

 Francisco Odécio de Souza_______________________________________________  132 

Robson Vieira Pereira____________________________________________________ 133 

Mirela Almeida Cardoso__________________________________________________ 134 

Verônica Patrícia R. dos S. Mello___________________________________________ 135 


